I. megoldas. A grammolekulasilynyi Hy és Cly reakcidjakor két grammmolekulasilynyi HCI géz keletkezik. Avo-
gadro torvényének értelmében a keletkezett sosavgaz térfogata (a kezdeti normaéalallapotban) megegyezik a kiindulasi
anyagok térfogatanak Osszegével. A nyoméas megvaltozasat tehat csak a hémérsékletemelkedés okozza, melynek nagy-
saga

Q 44000 cal
com 0,16 cal/g °C-73 g

A nyomas kiszamitasahoz felhasznalhatjuk Gay-Lussac II. torvényét mint az altaldnos gaztorvény specialis alakjat:

At = ~ 3770 °C.

To + At 273 °K + 3770 °K
% - %, ahonnan p = po 0;:0 =1 atm 27—;’_01{ ~ 14,8 atm.
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II. megoldas. Az idealis gazok belss energidja: U = nc,T, ahol n a molok szama. Osszevetve a pV = nRT
allapotegyenlettel: U = CEfpV.

A lejatszodo reakeidonal a belss energiat a fejléds @@ h6 megvaltoztatja, s ha a veszteségektdl eltekintiink, AU = Q.
Tehat

v R
AU:U—UD:%VO(P—I?O)ZQ ahonnan p = + po.

Vo
Figyelembe véve, hogy a két molnyi gaz térfogata normal allapotban V = 44,8 1, és a képletben szerepld értékek
atvaltva: @ = 44 000 cal = 1804 liter - atm, ¢, = 0,16 cal/g °K = 5,84 cal/mol °K, az eredmény:

2 cal/mol °K - 1804 liter - atm
5,84 cal/mol °K - 44,8 liter

+ 1 atm =~ 14,8 atm.
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